A mai programon lehetdségetek lesz egy lufis autot késziteni.

Ehhez egy konnyen gordiilé kiskocsira, gumidugoval ellatott 1€ggdmbot kell
ersiteni, amelyet a lyukba illesztett miianyag csovon at kényelmesen fel tudunk
fiyni. A dugd eltdvolitdsa utan a nagy sebességgel kiaramld levegd elegendd
toloerdt képez a kocsi néhany méteres elérehaladasdhoz. A kocsit sima feliileten
helyezziik el a konnyli gordiilés érdekében.

E kisérlet a rakétahajtas elvét szemlélteti, bizonyara tudjatok, hogy Newton IlI.
torvényével magyarazhato.

En egy olyan kisérletet allitottam 6ssze, melynek hasonlé fizikai magyarazata
van. Egy léggombot fajtam fel, amelyre ragaszé szalaggal szivoszal
darabkat erdsitettem, amit egy kifeszitett, drotszalra fliztem ra. A 1éggdmb
nyilasat szabadda téve a lufi nagy sebességgel halad végig a vezetdszalon.

Nézzik!

Korabban megmértem, hogy a lufi a kb. 4 m-es palya végére 5 m/s-ra (18 km/h-
ra) gyorsult. A sebesség novekedése két dolognak koszonhetd. Egyrészt a kisebb
lufiban nagyobb a nyomas, igy a tolderdt okozo kiaramlasi sebesség is, masrészt
a csOkkend méretli Iéggdombre egyre kisebb kozegellenallas hat.

Ezt a kisérletet ti is elvégezhetitek otthon.



